

# 王振昌走访慰问春节期间一线值班干部职工

本报讯(通讯员 吴美伶)新年新气象,新年新作风。除夕前日,州委书记王振昌带领四大班子领导先后到同仁县供电公司、自来水公司、供暖公司、清尘环保技术有限公司、州维稳办、州公安局等单位 and 部门看望慰问春节期间坚守一线值班人员,向他们致以新春的祝福,送上党和政府的关怀和温暖。

王振昌一行先后走进基层一线的指挥中心、营业大厅、值班室、锅炉车间,详细查看各项设备运行情况,感谢节日期间坚守在生产一线的职工为保障人民群众平安欢乐祥和过节所做出的无私奉献、付出的辛勤劳动,希望大家认真做好春节期间的值班工作,让全州人民过一个欢乐祥和的新春佳节,并叮嘱基层单位安排好值守岗位职工的节日生活保障,让大家身在岗位、心感温暖,

过一个暖心年。

王振昌一行来到供电公司、供暖公司、自来水公司,向守护万家灯火坚守岗位的工作人员致以节日的美好祝福。王振昌指出,春节期间是居民用电用水高峰,供电、供水、供暖部门要进一步保供应、保质量、保安全,密切监测供电供水供暖压力,安排好春节维修值班人员,做好应急处置工作,加强安全管理,确保节日期间电力供应正常、水压水质稳定、保证供热质量和供热效果,保证职工群众过上欢乐祥和的春节。

在州维稳办、州公安局,王振昌一行检查春节维稳和安保工作情况,并通过公安视频指挥调度系统慰问全州公安民警,对他们为维护社会安全和谐稳定所作的贡献表示感谢。王振昌强调,在过去的一年

里,全州公安民警不忘初心,牢记使命,在社会稳定、扫黑除恶、活动安保等工作中做出了突出的贡献。广大公安民警要坚守岗位,切实履职尽责,抓好节日期间的值守工作,合理安排警力,确保全州各族人民群众过上安全、祥和、幸福的春节。

在看望慰问环卫工人时,王振昌说,一个城市良好的卫生环境,与环卫工人的辛勤劳动是分不开的,大家不分白天黑夜、酷暑严寒,保持着城市的干净,值得社会的尊重。向长期以来关心和支持环卫事业的社会各界人士和职工亲属表示诚挚的感谢,希望在新的一年里,继续发扬不怕苦、不怕累精神,坚守岗位,为建设美丽黄南贡献新的力量。

此次慰问活动共送去“两节”慰问金31万元。

## 黄南州以小财政 做实大民生

本报讯 2018年,黄南州始终坚持以“小财政办大民生”理念,立足群众最关心、最直接、最现实的利益问题,持续加大民生投入力度,民生保障范围不断扩大,保障水平不断提高,群众获得感、幸福感持续提升。

2018年,黄南州全面落实15年免费教育政策,加快推进中职教育特色建设,推动城乡教育一体化发展。改善学校办学条件,支持学前教育“三年行动”计划和义务教育“全面改薄”,积极争取中央“三区三州”政策支持,推进教育脱贫攻坚。全年共落实教育资金12.7069亿元,较上年增长13%。

实施全民参保、医疗保障和救助脱贫攻坚行动计划,统筹提高各类退休人员养老金待遇、城乡居民医保筹资标准。强化社会保险基金预算管理,统筹城乡社会救助体系,完善社会救助、社会福利、慈善事业、优抚安置等制度,进一步完善社会保障制度,调整提高城乡最低生活保障标准和分类施保标准。城市居民低保月人均标准提高50元,达到月人均508元;农村牧区最低生活保障标准年人均提高380元,达到3700元每年(308元每月),全年共落实各类民生社会保障资金12.2362亿元,较上年增长21%。

推进“健康黄南2030”行动计划,改善公立医院医疗卫生服务条件。调整提高基本公共卫生人均补助标准,推动家庭医生签约服务,并继续加大包虫病防治、疾病预防、食品药品安全监管等方面的支持力度。2018年全州城乡居民基本医疗保险筹资标准由上一年的680元提高到776元;基本公共卫生人均补助标准提高5元,达到人均60元,村医补助标准提高5000元,年人均总体补助水平15000元;全年共落实医疗卫生资金6.9026亿元,较上年增长28%。

2018年,我州在原有的基础上继续实施棚户区改造、老旧小区综合改造整治、城镇保障性安居、农村危房改造工程及配套基础设施建设项目,有效提高了人民群众居住水平。全年共落实保障性住房建设资金3.0846亿元。



新春佳节期间,河南县敬老院里的老人们被浓浓的年味笼罩着,处处洋溢着喜气洋洋张灯结彩的节日氛围。为了让老人过一个幸福、祥和的春节,让老人们感受到家的温暖,敬老院工作人员提前购置新年用品,打扫卫生,早早布置,精心准备。图为老人们对敬老院工作人员共庆佳节。

河南县敬老院 供

## 唱响新时代 欢乐过大年

——黄南州冬春季文化科技卫生“三下乡”暨群众性文化活动丰富多彩

本报讯(通讯员 王有全)自1月17日黄南州冬春季文化科技卫生“三下乡”暨群众性文化活动启动以来,州、县两级持续开展文化科技卫生“三下乡”和群众性系列文化活动,把理论政策融入文化大餐、宣传服务中,把党和政府的温暖送到各族群众的心坎上。

谋划部署接地气。州委州政府召开专题会议,进行全面动员和安排部署。坚持贴近实际、贴近生活、贴近群众,以“唱响新时代·欢乐过大年”为主题,制定冬春季文化科技卫生“三下乡”暨群众性文化活动方案。各县及时成立活动领导小组,精心策划“四下乡”“六下乡”和群众性文化活动。各基层乡村结合各自实际,按照“小型、分散、安全”原则分别安排组织本地“两节”群众性文化活动。

宣传服务顺民意。针对群众需求,州直24家单位的50余名机关干部、科技人员、医疗专家和法律工作者来到乡村、军营、敬老院、儿童福利院,把宣传服务送到群众身边。各单位现场解读政策、科普疾病预防及法律常识、农牧业新型实用科技、扫黑除恶专项斗争、消防安全常识、防范家暴等……每一项内容都与基层群众

的生产生活息息相关。截止目前,州级层面开展“三下乡”活动10场,悬挂横幅30余条,摆放展板60余块,发放图书、宣传册、挂图、资料等各种宣传材料3.9万余册(份),义诊服务470余人,发放药品1160余盒,现场解答群众咨询320余人,参加活动群众达6000余人。

新春礼包送实惠。1月19日至20日,州书协14名本土书法家走进同仁县保安镇新城村、隆务社区,为群众书写赠送藏汉两文“福”字“扎西德勒”240余个、春联600余幅,提前送去了新春的祝福。各县文体广电局、书协也组织开展了义务写春联活动。“三下乡”各单位给群众准备的新春“礼包”也都是真材实料,共向现场群众发放抽纸、纸杯、围裙、手提袋、鼠标垫等实用宣传品1.5万余份。春节前夕,州文明办积极争取,坚持公开公正、严格审核,向全州贫困家庭赠送478台电视机,着力补齐脱贫攻坚“精神短板”。

文化活动暖人心。“三下乡”活动中,青海省藏剧团和各县文化馆演职人员通过舞蹈、弹唱、独唱、歌伴舞、诗朗诵等多种形式,唱出了黄南州改革开放40周年发

生的巨大变化,舞出了农牧民群众对党和政府的感恩之情,为观众带去了一场精彩纷呈的文化盛宴,把新春的祝福传递给现场每一位观众。以“三下乡”活动为示范引领,各地开展下乡宣传服务、文化惠民演出、送戏送书下乡、义务书写春联和赛马、藏棋、民歌、篮球等数百场群众性文化活动,营造了昂扬奋进、欢乐祥和的节日氛围。

上门慰问传真情。“两节”期间,组织开展“领导干部线上线下大拜年”专题活动。线上,州委书记、州长通过州电视台、报社等媒介,向全州各族群众发出新年贺词和慰问信,送去党委政府最美好的祝福。线下,州县“四大班子”百余名领导干部,深入基层走访慰问部分离退休老干部、困难党员、老党员、人大代表、政协委员、贫困户和一线职工、优秀人才,了解工作生活状况,解决实际困难,确保都能过一个温暖祥和的春节。州直属机关工委集中慰问60名州直单位困难党员、老党员,发放慰问金6万元。州、县各单位由主要领导带队,深入全州261个联点村(社区),开展支部联谊、结对帮扶和慰问送温暖活动。

## 情暖党员心

本报讯(通讯员 魏永钰)近期,州直属机关工委组织60名困难党员和老党员开展春节期间集中慰问座谈活动,为每名党员送上1000元慰问金,共计6万元,让困难党员和老党员过一个温馨祥和的春节。

座谈会上,老党员、困难党员代表畅所欲言,感恩组织对党员干部的关心关怀,纷纷表示要更加维护好团结,珍惜现在的生活,发挥自身作用,提升工作能力,增强服务水平,为促进黄南发展贡献自己的绵薄之力。

会议强调,2019年,有机遇也有挑战,大家还要一起拼搏、一起奋斗。希望各级党员干部一要当好政策的宣传员,发挥引导带动作用。及时宣传党的路线方针,积极争取群众的支持,夯实我们党的群众基础。二要当好群众的服务者,发挥维护稳定作用。发挥老党员优势,为州委实施“三区”建设、促进形成和睦相处、和衷共济、和谐融洽的社会氛围贡献力量。三要当好组织的领路人,发挥带头作用。切实增强“四个自信”,牢固树立“四个意识”,充分发挥党建带头作用,倡导新风正气,营造欢乐、祥和、安宁的社会氛围。四要当好幸福家庭的缔造者,为营造和谐社会做贡献。要重视家庭建设,注重家庭、注重家教、注重家风,使家庭成为个人幸福生活的港湾,品格养成的摇篮,社会稳定的基石。